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akadályozná meg az infláció azértfiz árpsradoxon megoldása
Irta: vitéz MARTON BEL4 m. kir. gazdasági főtanácsos, országgyűlési

Mikor a magyar gazdasági életet 
nézem, az első. ami szemembe ÖL­
ÜL. ez individuális-liberalizmusnak 
az a tragikus ellentmondása, amely
nemcsak a múltban nehezítette me<
gazdaság a je-éle lünket, hanem 
Teure is kiterjesztette hatását és ez: 
az árparadoxon. Gyakorlati hatá­
saiban az árparadoxon annyit je­
leni. hogy miközben az egyik ter­
melő réteg, a mezőgazdaság, állan­
dó ráfizetései következtében fize­
tőképességében csökkent, a másik 
termelési ág, az ipar, árait nem, 
csökkentve, elvesztette fogyasztóit. 
Ezáltal olyan gazdasági circuius 
vitiüsus keletkezett, amely mázsá- 
nyi súllyal nehezedik gazdasági vi­
lágunkra. bűinek az árparadoxón­
nak megoldására a miniszterelnök 
úr és kormánya kettős utal válasz­
tott: a végleges megoldás és az át­
meneti megoldás útját.

A végleges megoldás, amely te­
hát nemcsak konjunkturális segí­
tést jelent, egész gazdasági életünk­
nek teljes

ameddig
a gazdasági

lista üzem természete az,
ti mint termelőképessége nő.

átszervezésével érhető 
el Ameddig ugyanis gazdasági moz­
dulataink az árkérdésből fakadnak, 

az árkérdés szabja meg
élet alakulását, min­

dig és mindjobban ki leszünk téve 
árkatasz Lró fának, mert a kapita-

h’Ogy 
úgy an-

iiyan mértékben válik a szabályo- 
z 'Em piac a beláthatatlan árhul­
lámzások színterévé. Éppen ezért 
i égleges megoldás nem indulhat ki 
az árproblémából, hanem elsősor­
ban a szükségletért való termelé­
sűi alapulhat, amely különösen 
irány dó nekünk ma, amikor a kon­
tingens-szerződések mintegy útjel- 
Z"i gazdasági életünk átalakulásá­
nak. Miután azonban ez a végle- 

• megoldás csak egv hosszú, lel­
kiismeretes munkának következnié- 
nve lesz. szükség van arra. hogy
égy átmeneti megoldással az ár- 
piradoxonban jelentkező árkérdést 
addig is rendezzük.

A magyar közvélemény az ár- 
kérdésben már a múltban is két- 
téle megoldást talált helyesnek és 
szükségesnek. Egyesek az infláci­
ói követelték, mások pedig az árak- 

egyéb módon való befolyáso­
ssá l. Az infláció kérdésében ma 

azt hiszem az egész nem- 
y 1 egyetért abban, hogy ez hely­
telen és rossz út volna az árdiffe­
renciák eltüntetésére. Rossz és 
key elen volna elsősorban azért, 
111 eel a belső tőkeképződést telje­
sen lehetetlenné lenné, pedig ez 
e&y nép gazdasági életerejének és 
erkölcsi tulajdonságainak legbiz- 
losabb megnyilatkozása. Ennek a 
Nemzetnek életerejét, a kormány 
iránti bizalmát és a tényleges si-

kép viselő
kert jelenti az, hogy az otthoni 
tezauralásokon kívül 1933-ban a bu­
dapesti legnagyobb 12 pénzintézet 
betétállománya 36 millióval, a pos­
tatakarékpénztár betétállománya 20 
millióval, a 34 legnagyobb vidéki 
pénzintézet betétállománya pedig 
több, mint egy millióval növeke­
dett, végeredményben tehát 1933- 
ban 57 millióval emelkedett a be­
tétállomány. És mivel ezt a szor­
galmas munkát, a kis emberek fillé­
reiből összetevődött tőkegyűjtést

azt természetszerűleg elvelendőnek 
tartom. De az inflációval újból el­
érkeznénk a hitelélet teljes csőd­
jéhez is, végül pedig újból úrrá 
lenne az országban — a pozitív al­
kotó munkával szemben — a spe­
kuláció. a gazdasági köpenybe buj­
tatott játékszenvedély, ami már a 
múltban is megmérgezte népünk 
lelkét, természetes tehát, hogy az 
inflációt nem szabad felhasznál­
nunk az árak befolyásolására.

Már most ami az áraknak más 
módon való megváltoztatását ille­
ti, etekintetben két utat látok ma-

Európábafi Minin!! a fegyverkezési verseny
London, juiius 25. 

Egy munkáspárti képviselő ne­
szedet m-adott, amelyben kijelen
tette, hogy Anglia lefegyverzési

politikája kihívó lépés. Európában 
kiújult a fegyverk zésí verseny és 
a diplomáciai szerződés-kupec- 
kedes.

Hömiiiuiiisfá&al tagiak @1 Bukarestben
Bukarest, július 25- 

A rendőrség kommunista 
leplezett le, amely nyomdával is 
rendelkezett. A kommunisták au­
gusztus 1-re felvonulást terveztek a

főváros utcáin és röpiratokban hív­
ták fel erre elvtársaikat. Többezer 
röpiratot lefoglaltak. A rendőrség 
több kommunista vezért letartózta­
tott.

Miért liitakeznali a németek
Bariton külpeiitiája ellen?

húszféle vitaLondon, július 25.
Egy berlini kormánykörökkel 

szoros összeköttetésben álló német 
személyiség, aki rövid tartózkodás­
ra érkezeit Londonba, a követke­
zőkben okolta meg a Reuter iroda 
munkatársa előtt a német kor­
mánykörök vonakodását a keleti 
locarnóval szemben: Mig az ere­
deti Locarno — mondta — Euró­
pa' újjáépítésének tényezője, addig 
az új egyezmény megsemmisítené 
azt. A kölcsönös segítség azt je­
lentené, hogy 8 hadsereg vonulhat 
ál Európa szívén, Németországon,

Németország min- 
Eddtg az

a szerződők között 
merülhet fel és 
dig hadszíntér lenne. Eddig az el­
szigetelődés volt a cél, mindenki 
erre törekedett. Hogyan lelkesed­
jék a lefegy vérzett Németország a 
túlfegyvérzett szomszédainak ilyen 
javaslatáért? Oroszországot, amely­
nek nem volt Nyugat-Európában 
érdekeltsége, a Rajnáig akarják 
megnyílj tani. Franciaország nem 
lehetne semleges szövetséges Ke­
let-Európábán, tekintettel ottani ka­
tonai szövetségeire.

Jugoszlávia a borzalmak országa
emellett közli, hogy 3000 ember 
sínylődik a börtönökben és 120 a 
száma azoknak, akiket a rendőrség 
ölt meg. Meg kell jegyezni, hogy 
Jugoszlávia az egyetlen ország, ahol 
még sohasem adtak amnesztiát. A 
korrupció, a bebörlönözések, szám­
űzetések, sanyargatások, gyilkossá­
gok azok a módszerek, amelyek­
kel a szerb diktatúra tartja ma­
gát. Hangoztatja a tudósító, hogy 
a nemzetközi politikai kapcsolato­
kon kívül az emberi szolidaritás 
szavának is hangot kell adni és a 
politikai foglyokkal való bánásmód 
ellen tiltakozni kell.

Páris, július 25.
A »Notre Temps« Zágrábba ki­

küldött tudósítója bosszú cikkben 
számol be a jugoszláv diktatúra 
terrorcselekményeirőX Hangoztat­
ja, hogy a kormány nem tudta 
megnyerni a nép széles rétegeinek 
szorosabb támogatását és csak a 
rendőrségre és a hadseregre tá­
maszkodik . A rendőrség nagyon 
sokba kerül és 15.000 titkos rend­
őrrel dolgoznak, akik az udvartól 
kapják az utasításokat. Ily körül­
mények között könnyen el lehet 
képzelni, milyen terror van Jugo­
szláviában. A lap különböző ter- 
rorcselekedeLeket sorol fel, de i

gain előtt. Az egyik a mesterséges 
út, az árparadoxonnak hatalmi szó­
val való elintézése, a másik a ter­
mészetes fejlődés útja. Ha hatalmi 
szóval való elintézést, a parancs­
szóra történő áremelést, vagy csök­
kentést nézzük, akkor — eltekintve 
attól, hogy a gazdasági élet nagyon 
érzékeny minden erőszakos beha­
tással szemben — először is azzal 
kell tisztában lennünk, hogy ez a 
termelési ágak ér d ekei! en tétéhez ve­
zet, másodsorban pedig, hogy a 
mezőgazdasági cikkek árának az 
ipari cikkek színvonalára, hatalmi 
szóval történő felemelése az állam- 
háztartásnak olyan mérhetetlen 
megterhelését jelentené, amelyet 
nemcsak ilyen kis országok nemzet­
gazdasága, hanem hatalmas orszá­
gok sem bírnának cl.

Dd ugyanakkor az ipari cikkek 
árának leszorítása a mezőgazda­
sági cikkek színvonalára, az ipart 
tenné tönkre Megszűnnének füstő’ni 
a gyárkémények, le álmának a 
gyártelepek és a magyar munkás­
ság ezrei Kerülnének ki 3z utcára. 
Ez a munkanélküliség oly nagy­
mértékű emelkedését vonná maga 
után, amelyn: k egy lelkiismeretes 
kormányzat nem Ehet okozója.

De a miniszterelnök ur — na­
gyon helyesen — sem politikai, 
sem gazdasági téren nem engedi 
kalandokba belevinni az országot 
és ezért ez árpsradoxon megszün­
tetésére a második utat, a termé­
szetes fejlődés útját választotta. 
Ez annyit jelent, hogy igyekez­
nünk keli addig fejleszteni a me­
zőgazdasági cikkek fogyasztását, 
amig a megnő vedelt kereslet a 
magasabb árnivót természetes utón 
nem biztosítja- Az ipari cikkeknél 
viszont rém kell Urtsni a köz- 
fogyasztás áremelő hatásától, sőt: 
a gyáripar története azt mutatja, 
hogy az iparcikkek ára a fogyasz­
tás növekedésével --- miután tet­
szés szerint szaporítható javakról 
van szó — fokozatosan csökken-

Gazdasági életünk átállításának 
kulcsát tehat a közfogyesztásban 
latom és éppen ezért szükséges­
nek tartom es ezért hirdetem is a 
többfogyasztás mozgalmának álla­
mi és társadalmi megszervezését, 
amelynél a társadalom feladata a 
pronagafív munka elvégzése, az 
állam feladata pedig az ehhez való 
eszközök előteremtése volna.

Merénylet a bécsi rádió ellen
Becs, július 25. Szerdán délben 

ismeretlen tettesek behatoltak a bé­
csi rádió stúdiójába, amelyet rc- 
volvcrlövésekkel elfoglaltak, majd 
bemondták a mikrofonba, hogy le­
mondott a Dolli uss-kormány. Ahíc 
persze alaptalan és csak zavarkel­
tés volt a célja. A merénylők el­
menekültek és a bécsi stúdiót rend­
őrség vette körül.
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Mozgalom a Felsőház jogkörének 
kiterjesztéséért

Budapest, július 25. A felsőházi 
tagok körében mozgalom indult 
meg, amely a titkos választójogok­
ra való hivatkozással a felsőház 
jogkörének kiterjesztését, illetxe a 
felsőháznak a képviselőházzal va­
ló jogi egyenrangúságát kívánja.
» I l I I 0 D « » « 0 > » »t'í-—-'» « • * »♦♦♦♦»♦♦♦
Nem oldották meg, 

csak elodáztak 
a francia kormányválságot

Páris, július 25. Pertinax jelenti 
a »Daily Telegraph«-nak, hogy 
francia politikai körökben az a 
vélemény, hogy Doumerguc a vál- 
ságban személyes sikert aratott 
azzal, hogy saját megoldásátkény- 
szerítette rá a többi miniszterekre. 
A nemzeti egység kormánya azon­
ban gyengült és a válságot csak 
őszig halasztották el. ____

*"Üz'oiáh hadsereg$7állilási
panama

Bukarest, július 25. Vajda volt 
miniszterelnök ma tesz \ állomást 
a Skoda-iigyben. Vallomása szen­
zációsnak ígérkezik. X ajdanak ki­
mutatása van arról, hogy kik 
mennyit kaptak a Skoda-műxektől. 
Csütörtökön kerül sor Maniu Gyu­
la kihallgatására is. ............

Rendéieí a gazdák uzsora elleni
megvédése érdekében

A földmivelésügyi miniszterhez 
az utóbbi időben egyre több pa­
nasz érkezett, hogy az egyes köz 
ségekben aggasztó mértékben fo­
lyik a jóhiszemű gazdák kiuzso- 
rozása. A földmiveiésügyi mmisz 
tér felvilágosító nyomtatványokéit 
küldött le az egyes vármegyék al­
ispánjához, többek között . Békés 
vármegye alispánt hivatalához, 
hogy azokat a községekben ősz- 
szák szét. A felvilágosító nyom­
tatvány megmagyarázza, mi az 
uzsora: aki feltűnően többet érő 
ellenszolgáltatást kői ki magának, 
mint amilyet ad. Az uzsoráskodás 
ellen a gazdáknak feltétlenül a bí­
róságnál kell keresni védelmet. Évi 
nyolc százaléknál magasabb ka­
mat felszámítása is uzsora. A vár­
megye alispáni hivatala a földmive­
lésügyi minisztérium által küldött 
nyomtatványokat szétosztotta a 
községekben. A „Körösvidék" 
egyébként már a közelmúlt hetek­
ben részletesen ismertette a uzso­
rára vonatkozó tudnivalókat.

Egy éven belül megalakítják 
a városok biztosító intézetét

A Magyar Városok Országos 
Kongresszusa legutóbbi ülésén el 
határozta, hogy a vidéki városok 
ingatlan és vagyonérték biztosí­
tásait egységesen és közösen kö 
tik meg az intézetekkel. Ez a 
forma is csak ideiglenes és addig 
alkalmazzák, mig a vidéki városok 
tervbe vett biztosítási társulata

megalakul. A városok ugyanis sa­
ját céljaikra külön biztosítási vál­
lalatot akarnak és tognak alapí­
tani, , .

A mig ez a kérdés tető ala ke­
rül, a vidéki városok egyöntetűen 
egyetlen nagy kö?ös biztosítást 
kötnek, amelyre a tárgyalások már 
a jövő héten megkezdődnek.

Békéscsaba népe táborba száll
jellenben saját jószántából vonul 
ki augusztus 5-én, vasárnap reggel 
a város egész népe a MOXE sátor­
táborába, a Köröscsatorna bal­
parijára, (a felső ingyenfürdő vet­
kőző kabinja után következő tisz­
tásra), ahol bor .pór, vidámság, 
üdülés, kacagás, sok verseny, üdí­
tő látványosság, tábortűz, velencei 
éj és sok kedves meglepetés vár 
mindenkit.

dől a városokból való menekülésre,
....................... ....................

Egyre-másra olvassuk, hogy a 
fegyverkező államok nagy városai­
ban repülő- és gázlámadási gya­
korlatokat rendez a katonaság, a- 
melyekbe bevonják a városok egész 
polgári lakosságát is. Riadó, futás, 
menekülés, a városok elhagyása és 
a szabadban való táborozás a prog­
ramja egy-egy ilyen polgári had­
gyakorlatnak. Nálunk nincsenek 
ilyen gyakorlatok és senki sem gon

Francia ellenietek

Időjárás
p. békéscsabai

~;e:jiigye!ő állomás jelentess
334. julius 25 én dőlhess, 

Hőmiaimum + 16 2 Cc 
4.ömaximurn -f- 29'5 3
-< föld felszínén + 14‘8 C° 
Légnyomás 758'1 net 
Cs&pádék O’O mm.

|W' M
A budapesti meteorológiai intézet 

jelentése:
Várható időjárás a következő 24

órára: Nyugati légáramlás, helyen­
ként, főleg nyugaton eső vagy zi­
vatar. Nyugat felől a hőmérséklet 
csökken.

— Megszökött a robogó vonalról.
Budapestről jelentik: Izgalmas fo- 
fogolyszökés történt az esztergomi 
személyvonaton. Egy rendőr szál­
lította a fiatalkorúak bírósága elé 
Sz. Mihály 17 éves tanoncot, aki 
Angyalföld és Rákosrendező között 
leugrott a robogó vonatról.

Retain tábornagy, Franciaország 
marsall ja, a nagy háború egyik 
kétségtelenül kiváló hadvezére, a 
francia tartalékos tisztek gyűlésén 
nagy beszédei mondott. Nem vár­
hatjuk egy francia marsaiból azt, 
hogy a francia tartalékos tisztek 
összejövetelén szépirodalmi érteke­
zést olvasson fel, tehát nyilvánva­
lóan a tábornagy a háború kér-, 
dését érintette. Arra figyelmeztette 
bajtársait, hogy egy esetleges ösz- 
szeütközés idején testileg-lelkileg 
álljanak készen, meri a jövő há­
borújában a végső eredmény az 
első napok lendületétől függ. Nem­
régiben Retain kollégájától — Re­
tain ugyanis a jelenlegi francia 
kormány hadügyminisztere is — 
Barthou külügyminisztertől hal­
lottuk a háború lehetőségét emle­
getni, még pecüg olyan formában, 
amely nekünk, magyaroknak igen 
keserves és brutális volt.

Az öregebb francia évjáratok szí­
vesen játszanak a háború gondola­
tával, de azok a fiatalabb korosztá­
lyok. amelyek nem magasabb pa­
rancsnoki helyen küzdöttek a harc­
iereken, hanem a poklok poklában, 
a legelső rajvonalban csinálták vé­
gig azt a borzalmat, amit a modern 
háború jelent, sokkal kevésbbé har­
ciasak, mint idősebb honfitársaik. 
Biztos tudomásunk van arról, hogy 
éppen a fiatalabb francia korosz­
tályok minden erővel a békét óhajt-

a francia külpoli-
a Doumerguc kór­

juk s hogy az 
: tika, amelyet
I mány ma hivatalosan képvisel, ér 
; zelmileg egyáltalán nem felel meg 
* a francia nép nagy tömegeinek.

Ezeknek a fiatalabb korosztá­
lyoknak a nevében beszélt a na- 

j pókban Pierre Cot, a Budapesten is 
járt, volt francia légügyi miniszter,

; aki harmincnyolcéves kora ellené­
re végigküzdötte a háborút és így 
tapasztalatból ismeri a frontok min- 

! den szenvedését.
Általában megszoktuk, hogy azok 

*! a franciák, akiknek nyilatkozatai 
érdeklik a világot, rendkívül elfo­
gultan beszélnek, ahányszor Né­
metország szóba kerül. Nos, ezen 

í a ponton Pierre Col anélkül, hogy 
I egy pillanatra is megtagadta vol- 
■ na francia hazafiúi mivoltát, az­

zal az elfogulatlansággal és nyílt­
sággal beszélt, amely nélkül Fran­
ciaország és Németország ma is 

; rendezetlen viszonyának a kérdése 
’ soha meg nem oldható. Egyenesen 
; és kért elés nélkül kij elentette, hogy 
; a Barthou-féle külpolitika, aniely- 
; nek bevallott célja a regionális szer­

ződések újbóli hatékonyabb életbe­
léptetése, Németország nélkül meg­
valósíthatatlan. Németország soha­
sem fog hozzájárulni semmiféle 
ilyen szerződéshez, amig azt a biz­
tosítékot nem kapja, hogy ugyan­
akkor tárgyalások kezdődnek a le­
szerelésről és biztonságról is.

Pierre Got emlékeztetett arra, 
hogy annakidején még Herriot lett 
Ígéretet Németországnak, hogy egy 
jobban megszervezett nemzetközi 
biztonság keretében Németország 
igényeit is kielégítik. Németország 
nyilván nem felejLelte el ezt az 
igérclel és egész nyugodtan mond­
hatja, hogy ha a szerződéses po­
litika nem jár együtt a fegyverke­
zések korlátozásával, ennek igazi 
neve: szövetségi politika, vagyis az 
a rendszer, amely a háború előtt 
összekovácsolta a hatalmi csopor­
tokat és elkerülhetetlenül a világ­
háború kitöréséhez vezetett.

Minden magyar, sőt minden olyan 
európai szívéből beszélt Pierre Got, 
aki nem akarja a háborút, amikor 
teljes határozottsággal tiltakozóit az 
ilyen politika ellen. Szóról-szóra 
ezl mondta: »Nem azért vettünk 
részi a háborúban, hogy moslvisz- 
szalérjünk a szövetségek politiká­
jához cs fegyverkezési versenyhez. 
Nyíltan megüzenem ezt mindazok­
nak, akik nézői voltak ifjúságunk 
niegöletéséiiek és ez a legfontosabb 
érv Barthou politikája ellen, ame­
lyet mindazok megértenek, akik 
nem feledkeztek meg az ifjú ko­
rukban átélt évekről.«

Akik az ifjúság niegöletéséiiek 
nézői voltak, azok közé tartozik ép­
pen Barthou külügyminsizter is, 
aki talán ezért beszél olyan köny- 
nyen a háború lehetőségéről. Pi­
erre Col és a hivatalos francia po­
litika szembenállásáról igen nagy- 
jelentőségű helyzetkép adódik. Ez 
a szembenállás azt bizonyítja.hogy 
nem az osztatlan Franciaország áll 
amögött a kérlelhetetlen, sőt ke­
gyetlen külpolitika mögött, ame­
ly el az aggastyánok

CSABA MOZqO
Julius 26—27, csütörtök fél 7, fél 9, péntek fél 7, fél 9 órakor

Csiitöstökön a léi 7 órai előadás zena!

Hons-Kong

testesítenek
meg Franciaországban. Azok. akik­
nek örökké clfeledhetetten élmény, 
keserűség és megrendülés voll a 
háború borzalmas négy esztende­
je, békéért áhítoznak és a béké­
ért küzdenek. Mivel a természet 
örök rendje szerint ezek a fiatalabb, 
elfogulatlanabb korosztályok előbb- 
ulóhh eljutnak oda, hogy ne csak 
véleményt nyilvánítsanak, de Fran­
ciaország politikáját hivatalosan is 
intézzék, minden reményük meg­
van arra, hogy ez az időpont egy­
ben a francia külpolitika kemény­
ségének enyhülését s ezzel az egész 
európai politika barátságosabb lég­
köréi is megteremti.

Ha Pelain marsall a háborúról 
beszél, ez bizonyos fokig érthető, 
hiszen hadvezér. Ha Barthou ke­
mény háborús beszédet mond, ez 
is bizonyos fokig érthető, éppen 
mert nem volt katona. De a hábo­
rúval való igazi szembenállást azok­
nak a franciáknak a maga­
tartása mutatja, akik katonák vol­
tak, de nem voltak hadvezérek, 
éppen ezért sohasem kívánják visz- 
sza azt a borzalmas korszakol, ame­
lyet méltán nevezhetünk az em­
beriség egyik legnagyobb szégye­
nének.

Hőse egy halálraitált fegyenc: WILLIAM POVEL 
és egy gyönyörű szépasszony: KAY FRANCIS

Buffaló Bili vadnyugati kalandjaiból:
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— Ezen a héten a Badics és Ra- 
dó gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatotKEN MAYNARD és TARZAN, a csodaló
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Frontharcosoknak!
Rovatvezető: dr Banner Benedek

Rendgyakorlat, intézőbizottsági 
gyűlés és frontharcos összejövetel
lesz szombaton, f. hő 28 án. Az 
alapszabályok írják elő, hogy min­
den hónapban legalább egyszer 
össze kell jönni a frontharcos ala­
kulatok tagjainak, hogy elmélyül­
jön a bajtársiasság, hogy kicseré 
lődjenek a gondolatok. Főcsopor-
tunk vezeiősése úgy gODdoita hogy | Mestre-Vekncv... Az álmok vá- 
njiuUn a f. hó 28 ára kitűzött m- ; rosának előcsarnoka. Hatalmas

tővé tette mindenkinek a megjele­
nését.

Bajtársak mindenki legyen ott 
szombaton déluián 5 órakor a 
rendgyakorlatokon a (NAK pályán, 
legyen minden intézőbizottsági tag 
a CsAK kíubházaban tartandó gyű­
lésen és utána legyünk ott mind­
nyájan a CsAK klubházában (eset­
leg a kerthelyiségben) tartandó 
bajtársi összejövetelen !

Hz álmok városa

tézőbizottsági gyűlésen az intéző­
bizottság tagjainak úgyis formaru­
hában kell megjelenniök (az alap­
szabályok érteimében!), ezt meg­
előzőleg egy órával, tehát d. u. 5 
órakor, rendgyakorlaton gyűjti ösz- 
sze valamennyi bajtársat, elsősor­
ban a formaruhásokat. Hat órakor 
megtartja gyűlését az intézőbizott­
ság, melynek végeztével barátsá­
gos bajtársi összejövetel lesz. Mi­
után rendgyakorlatunkat kezdettől 
fogva a CsAK pályán szoktuk tar­
tani és miután a CsAK elnöksége 
lekötelező szívélyességgel meg­
hívta főcsoportunkat, hogy gyű­
léseit és összejöveteleit az újon­
nan felavatott klubházban tartsa, 
a vezetőség örömmel ragadta meg 
az alkalmat és egymást követő- 
lég megrendezi a rendgyakorjaio- 
ka:, intéz őbizottsági gyűlést és ösz- 
szejövetelt, mert mind a három 
nak nagy jelentőséget tulajdonit a 
oajtársí együttérzés és a megértés 
szempontjából. Míg a vezetőség 
tagjainak alkalmi kínálkozik, hogy 
úgy a heiyi főcsoportnak, valamint 
az Országo-s Szövetségnek újabb 
eredményeit és célkitűzéseit is 
mertesse, addig a megbeszélések 
során kivitelre es megvalósításra 
rendkívül alkalmas eszméket és 
gondolatokat kaphat a résztvevők­
től, amely gondolatok talán 
csak sokkal később, vagy egyál­
talán soha fel nem vetődtek volna 
ha a fehér asztal mellett folyó bi 
zalmas bajtársi eszmecsere ki nem 
váltotta volna azokat. Főcsopor­
tunk vezetősége nagy súlyt helyez 
ezekre az összejövetelekre és e 
helyről is nyomatékosan kéri a 
bajtársakat, hogy azon minél na­
gyobb számmal vegyenek részt. 
A rendgyakoriatok ruganyossá, 
mozgékonnyá teszik munkánkban 
e!törődött testünket és a pattogó 
vezényszavak erősítik meggyengült

gyártelepek terülnek el égbenyúló 
kéményekkel. Óriási hajóemelő ka­
rok merednek a légbe s kapzsi 
kezekkel markolják (ki a tenger 
hullámaiból az értékesnél értéke­
sebb, dús rakományokat, amit 
prüszkölve hoztak a messzi tenger­
ről a büszke hajóóriások. Duzzad, 
forr, sistereg a gyártelep kohója. 
Az olasz munka zúzza a földet, a 
követ, a sziklát, az ércet, hogy ki­
formálja a termékenységet, hogy 
(biztosítja a nép életét. Mintha 
Mestre szimbóluma volna az új 
Olaszország teremtő politikájának: 
az alkotó munkán keresztül jut el 
a nép a beteljesedés, az álmok vá­
rosába. És ezt a munka-csarnokot, 
hol ezer és ezer kalapács hirdeti a 
nagy olasz egységet, a tengerrel kö­
rülzárt Velencével több kilométer 
hosszú hatalmas és széles modern 
híd, a Mussolini-liíd köti össze, a- 
mely egyik legremekebb alkotása 
az új Olaszországnak. Mintha élő 
reklám hirdet né, hogy csak a 
»Dux« az erő és a jólét forrása. 
Mintha Mussolini maga volna a 
Híd. a Munka és a Beteljesedés, az 
álmok közöli.

Velence... az álmok és a lagú­
nák városa. Ili minden olyan ele­
ven, víg, mosolygós, mintha tény­
leg az álmok testesültek volna meg. 

Mindenütt idegenek. A szállodák
»alhergokc-

kal, olyanok, mint a benne ülők 
kiröppent és megtermékenyült gon­
dolatai. Suhannak a fodros hul­
lámok felett, mint a pillangók a 
virág felett. Bent párok ülnek. Fia­
talok. Csend van. Csak a tenger 
dalol valami bűvös dalt és a gon­
dolás vet keresztet, ha el-elsuhan 
egy~cgy parti oltár előtt.

*
Didó... a fürdők királynője. Éj­

jelente oly fényességgel ragyog ott 
a messzi tengeren, mintha a nim­
fák tüze égne és csapna fel a hul­
lámokból. Nem csoda: a vér és 
arany oltára.

❖•1
Velence... A hajók jönnek és 

mennek. Feltűnnek és belevesznek 
a messziséghe. Mindig új utasok 
érkeznek, megtelnek széppel és el­
tűnnek. Mintha maga az élet lenne. 
Kicsit álmodunk szépről, nagysze­
rűről, de aztán menni kell, menni, 
menni, mert jön a nagy kőszívű Ur: 
az Élet és szétmorzsol, hanem ro­
hanunk, ha nem viaskodunk.

Dr. Vass István.

teli s a középrendű
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I Hanga Parbal
hófödte hatalmas ormán eltűnt egy 
expedíció. Nekivágtak, hogy a Hi­
malája titkait megfejtsék, nekivág­
tak hatan, hogy ahol még nem járt 
ember, lábaikkal érintsék a földet 
s ahonnan még nem nézett szét 
emberi szem, alá a völgyekbe és 
alá a felhőkre, szertenézzenek. 
Több, mint nyolcezer méter ma­
gasra hágtak, vérezve horzsolod* 
tak az éles köveken, küzködtek a 
magassággal és mélységgel, hideg­
gel és szelekkel, de nem lankad­
tak, egyre marsoltak feljebb és 
feliebb, mert hajtotta őket a vágy : 
tudni amit még nem tudnak s 
előttük sem tudott még senki. Iz­
gatta őket az ismeretlen, a nvolc

ban még hintaszéken is jómódú j kilométeres magasság szűzi földje, 
angolok »nyaralnak. Magyarok fel- ; az a világ, ahol csak felhők, szé­
lű nőén sokan vannak. Képtárak- j lek és napfény jár, ahová még
ban, kikötőkben, mindenütt magyar
hang.

Emléktáblával jelölték meg azt a 
helyet a Szent Márk templom előtt, 
ahová a világháború alatt egy oszt­
rák bomba esett és nem robbant 
fel. Az osztrákok büszkék rá, aza. meggyem; un ' i 7 , „ ,...,

idegzetünket. Az összetanuHság I olasz,A hagyományos szerencséjük 
pedig hivatása magaslatán állóvá • szimbólumának tekintik. A magya-
'eszi nyilvánosság előtt való rep- 
rezentativ megjelenésünket. Az in- 
tézebizottság tagjai sorába nem a 
Tiszám puszta növelésére válasz- 
-° ta a főcsoport a tagokat. Itt is 
szüksége van mindenki közremü- 
ÁÓdasare a közönség érdekének.

nem így volna, akkor a 
be:ső ügyek intézését az elnökség 
silány mozgatható tagjára bízta 
voina az alapszabály. Ezek keve- 
sebo utánjárással és hamarább jö- 
b-tvk volna össze az ügyek el- 
olézésére. De éppen ezzel nem 

<v"etett volna elérni a kívánt célt. 
Sokaknak kell tudomást szerezni a 
közönséget érdeklő ügyekről és a 
kitűzött cél érdekében ezektől 
'/31 passzivitást, hanem ellenkező- 
e3. a munkában való élénk rész- 
:'j( i kíván a mindnyájunk jól 
kifogott érdeke. Hogy az össze- 
A ve leien — mely informatív jelle- 

9 vezetőségtől a tagok irányába, 
_ természetesen megfordítva is 

mennyire fontosnak*tartja a ta- 
széles rétegeinek jelenlétét, 

fPD?K. bizonysága, hogy a fogyasz- 
as kötelezettsége nélkül is lehe­

rok csodálkoznak rajta. A németek 
csodálkoznak rajta s a bombát sze­
retnék látni.

*
A Szent Márk-tér. mintha az új 

Bábel-lére lenne. Mély és magas 
hangok, zengzetes és érdes, gördü-

ember nem tette a lábát. Ha ta­
láltak is uj világot, nem tűzhették 
ki rá a birtokbavétel lobogóját, 
nem köthettek benne üzleteket, 
mert embereket ott nem találtak 
és gyémántot meg aranyat sem ás 
haltak, mert ott fönn nem volt 
csak repülő gyémánt, a hó csil­
logó gyémántja, amit vad szelek 
röpítenek Tehát nem anyagiakért 
mentek. Oh, milyen szép. Az anya­
giakért lázasan loholó világ felett, 
fenn a nyolcezer méteres magas­
ban néhány ember leszegett fejjel 
marsolt, baktatott vad, fennsikí 
szélviharban. Vergődtek előre, 
feljebb, egyre feljebb, az anyag 
mértékével mért semmiért: a tu-I i~ . r r ti.' merie&ev«i meri setiiiuieri. a lu

í lekeny es docogos ny elvi urasok bot- i j . , . c . . i ,T , - , J rr \ , , dasert. Erkölcsi, eszmei eredmeladoznak egvmasba. Testver es cl- , / , kd f Tegymásba 
fenséges nemzetek nyelvei keve­
rednek és kavarognak s a kfaosz fe­
lett uralkodik az elbűvölő velencei 
látványosság.

*
Térzene... Nekünk szokatlan, ha­

talmas szimfonikus zenekar. Szebb- 
nél-szebb olasz muzsika. Bámula­
tosan kezelik hangszerüket. Körü­
löttük hemzseg a tömeg. A hangok 
pedig szállnak csodás szárnyalás­
sal. Talán a csillagos ég és a le­
vegő teszi oly pompássá. Keresz­
tülzúg a füleken, a szíveken. Le­
rombolják a gátakat, a határokat, 
elaltatják a bajokat, a gondokat és 
a Márkus-téren ünnepet ül az Em­
ber.

*

Gondolák... Színes lampionok-

nyekért. Talán, hogy fenn az „Is­
ten székén", a Himaláján, egy kis 
mohát leljenek, amit nem ismer 
még a botanika vagy hogy olyan 
méréseket végezzenek, amik a tit­
kok kendőit kissé meglebbenthetik. 
És a titok elnyelte őket, elzuhan­
tak a szűzi köveken s míg lenn a 
világ ijedt szemekkel és megret­
tent szívvel háborúk rémeit sejti 
közeledni, addig ők hősi halált 
halva zugó szelek alatt és felhők­
kel betakartan álmodnak a felfed- 
hetetlen titkok kitárulásáról. —v.

— Névváltoztatás. A m. kir. 
belügyminiszter engedélyével Ver­
ba János MÁV munkás, békéscsabai 
lakos nevét »Verbal <-ra változtatta 
át.

— Kétnapos filléres gyors indul 
Békéscsabáról Miskolcra. A vas­
úti jegy ára körülbelül 6 pengő, 
szállás személyenként 1.50—2.50 p! 
Jelentkezni augusztus 1-ig kell a 
Menetjegyirodában. A kétnapos 
miskolc—lillafüredi útba belekap­
csolódik Gyula, Orosháza, Mező- 
berény, Gyom a, Mezőtúr, stb. is.

— Nagyatád szobrot akar állíta­
ni Szabó Istvánnak. Nagyatád köz­
ségben mozgalom indult meg, hogy 
Nagyatádi Szabó Istvánnak szob­
rot állítsanak.

— Nemzetközi és országos csillag­
túra Szegedre. A szegedi »Kitar­
tás« Egyetemi Atlétikai Club mo­
torszakosztálya augusztus 15-én az 
európai hírű szegedi szabadtéri Já­
tékok alkalmával Szegedre nem­
zetközi és országos csillagtúrát ren­
dez.

— Értesítés. A Békéscsabai 
Nyugdíjasok Társadalmi Egyesüle­
te augusztus 5 én, vasárnap dél­
uián 3 órai kezdettel saját helyi­
ségében (V., Orosházi-ut 33. sz.) 
rendkívüli közgyűlést xart, amely­
re a tagok lehetőleg teljes számú 
megjelenését kérjük. Esetleges, 
bármilyen tárgyú indítványokat 
legkésőbb julius 28-ig a titkárhoz 
kell beadni, vagy a gyüjtőszek- 
rénybe tenni. Később érkező, vagy 
szóbeli indítványokat a gyűlés 
nem tárgyalja. A gyűlés után 7 
órai kezdettel »Társalgó est“ címen 
családias összejövetel lesz. Az el­
nökség.

— Nem enyhül az amerikai
hőség. Nfcwyorkból jelentik: Az 
újabb hőhullám halálos áldozatai­
nak száma Északamerikábaa 535- 
re emelkedett. Cincinnatiban 40 
ember halt meg 24 óra alatt a 
hőség miatt, A nagy városok la­
kossága az éjjelt a szabadban 
tölti, mert a szobákban fuiiasztóa 
levegő. Oklahoma államban [8 
erdő ég nagy területeken. Ha a 
szárazság még egy hétig tart, az 
állatok százezrei pusztulnak el. A 
kormány segítségére sietett a la­
kosságnak.

* Tudja Ön már, hogy mi nyílt 
a volt STÜHMER helyiségben? 
NEUMANN illatszer;ár i
í — A lengyel árvízkatasztrófa*
Varsóból jelentik: Az éjjeli esőzé­
sek miatt a kárpáti folyók újból 
kiléptek medrükből és döntöttek 
hét községet. A Visztula környé- 
nyékén a helyzet katasztrofális. Öt­
ven kilométer hosszúságban lépett 
ki a víz, elöntötte 15.000 gazda 
művelés alatt álló földjét, 52 köz­
ség 1500 házát. A lakosság egy 
része elmenekült, nagy része a ház­
tetőkön várja a segélyt. Az árvíz a 
termésben 4 millió zloty kárt oko­
zott.

— Dalestéiy és táncmulatság 
a Széchenyi ligetben. A békés­
csabai Iparos Dalárda augusztus 
4-én, szombaton este 9 órai kez­
dettel a Szécbenyi-ligetben dalest­
tel egybekötött táncmulatságot ren­
dez Belépődíj nincs. Tetszéssze­
rinti adományokat a daloskor cél­
jaira köszönettel fogadnak. Az 
estély éjfél után 2 órág tart. A 
daloskor vezetősége ezúton kéri a 
működő tagokat, hogy a próbá­
kon jelenjenek meg.

— Lezuhanl a felvonó. Budapest­
ről jelentik: A koronázó Mátyás 
templom tornyáról, ahol munká­
sok dolgoznak, Komáromi János 
munkavezetővel lezuhant a felvo­
nó és a mélységbe esett. Komáro­
mi combtörést és súly os belső sé­
rüléseket szenvedett.

Mindenki készül a MOVE augusz­
tus ölödiki kirándulására.



— Rekkenő hőség Törökország- , * Idegesség, fejfaj^ almatlansag,
ban. Istambulból jelentik: Török- ! reggeli rosszullet, levertség, - 
országban rekkenő hőség van és ' gyadtsag, szédülés eseteben a ^
a hőmérő áUandóan emelkedik. An. mészetes !F^en® Lt hiányos mű- 
karában homokvihar volt, amely ! víz az emesztoszervek hianyosmu
Z?* károkat okozott ! kodáséból eredő zavarok nagy ré-
nagy karokat ok • ^ _ : szét azoimal megszünteti, az etva-

— Könyöradománygyujtesi enge- . t erőserL fokozza s visszaadja 
tlélyek. A vármegye alispánja meg- » testnek és szellemnek régi Ms- 
engedte Juhos Sára és Bánfi István s€S^ff^t. Orvosi szaktekintélyek meg 
vagyontalan, kereset és munkakép- figyelték, hogy a Ferenc József 
leien békéscsabai lakosoknak, hogy j yíz öregemberek betegségeinél és

KÖRÖSVIDÉK

Szerkesztői üzenet

Békéscsaba, 1934. julius 26,

Elek Elek. Kedves figyelemről 
í tanúskodó lapját megkaptuk, ürü- 
! lünk, hogy ilyen gondos jóaka- 
j rónk. Megállapítása azonban tel- 
; jesen téves. Az »Ami az egykénél 
I js veszedelmesebb« című cikket a 
: »Bajtárs« című lapba is ugyanaz 
I a Hortobágyi Jenő írta, aki a Kö­

rösvidékbe. Ha jobban megfigye-

Valuták:

leien uuneauaaum j víz öregembereik üeiegsegcmw ; 1. táthatia. hogy a »Baj társ «-ban
Békés vármegye területén ÜO napig neuraszténiások bajainál is min- ■ Vt j <( jelzéssel jelent meg a cikk 
könyöradományokát gyűjthessenek. ■ ^ megbízhatóan és kellemesen j " ■ ' • - ’ —

— Baleset. Jagyugv András 12 _ hat. 
éves békéscsabai, Kassai utca 0 • .........á44éééé*4m4f

Cserkészei
Hazajöttek a „Csaba“ cserkészek
A „Körösvidék“ több érdekes

szám alatti lakos megbotlott es ; 
olv szerencsétlenül esett el, hogy ; 
ballábszártörést szenvedett. Sérü- ; 
lésével a közkórház bar, ápoljak.

— Állatbetegségek. A város- j ^ ----------
hoz érkezett hivatalos értesítések levelet közölt, amelyeket ügyes 
szerint Kondoroson a sertésor- ; cserkészfiuk küldtek a „Csaba
bánc, Dobozon a lórübkór, Ujki- | cserkészek börzsönyi táborából.
g\ócon a sertéspestis, Gyulán a Ezek a levelek is tanúskodtak j a 7 ,
lépfene állatbetegséget állapították ! róla. de most már megerősödve, j 6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek, 
meg. A forgalmi korlátozást egyik felfrissülve a hazatért derék fiuk j ÍO.ÜO: 1. Részlet a »Zalán futasa«- 
helyen sem rendelték fi ) maguk is elmondhatják, hogy mi-

1 - x lovak közé eselt. Gyuláról j jv™ kitörő, tanulságos és testeit-
•i T- ' xf, 'i,T nn Ax-pc í lelket udito voit az io í taDo.ajelenük: Kasznar Mihály 22 eves . le-a A Cs.ba“ cser.

békéssámsoni legeny a pusztaszol I A háromhetes távoliéi után

j Minthogy a cikk a szerző tulajdona, 
teljesen felesleges lett volna a »Baj­
társ «-r a való hivatkozás. Egyéb­
ként vezércikket csak a Körösvi- 
dék-ből szoktak ollózni. Kérjük, 
szíveskedjék lapunkat to\ább is 
ilyen jóakarata figyelemmel kisér- 

I ni.

j ládáé
A rádió csütörtöki műsora:
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Gabonaárak:

lősi gazdaságban dolgozott. A bé- , 
rés szombaton kocsival herét lior- j 
dotl be a herefóidról. Amikor a . 
megrakott szekér az út egyik for- , 
du lójához ért, a lovak a kocsit meg- j 
rántották és Kasznár Mihály a lo- ! 
vak közé esett. A kocsi kerekei ke- j 
resztülmentek a szerencsétlen bé- - 
résén, akinek ballábát teljesen szét- , 
roncsolták a kerekek. Kasznár Mi- 
hályt beszállították a gyulai kór- j 
házba, ahol megállapították, hogy ■ 
a szerencsétlenül járt béres lábát ( 
amputálni kell.

— Belefulladt a Körösbe egy 
kisleány. Gyükről jelentik: Ba­
konyi Jánosié 4 év&s Rozii nevű 
leánya a vásárban vett cserépkor­
só vd vizei akart meriteti a Kő 
rösből. Megcsúszott és beleesett a 
vízbe, amely elsodorta. A kis­
leány édesanyja a partról nézte 
végig gyermekinek halál vívódá­
sát. Segítségért kiáltozott, amely 
azonban későn érkezett. A halá­
szok hosszas keresés után talál 
ták meg a kisleány holdestét. A 
gyulavári csendőrség tegnap je­
lentette az esetet a gyulai ügyész­
ségnek, amely a szülők eben 
gondatlanság miatt eljárást indított.

Csehszlovákia korlátozza

hétfőn este érkeztek haza jó egész­
ségben, szeretett parancsnokuk, 
Kimer Gusztáv vsllásfanár veze­
tésével. Ügy a szülők, mint ^ a 
cserkeszfiuk hálásak Kirner tanár­
nak, aki mindenkor kiváló érzék­
kel és nagy körültekintéssel vá­
lasztja ki a lelki gazdagodásra is 
kiválóan alkalmas táborhelyeket. 
Mi; den évben más más földrajzi 
és néprajzi jellegzetességekkel is­
merkednek meg táborozó cser­
készei, akik az egymást követő 
nyarakon Kőszegen, a Balatonnál, 
a Mátrában, a Bükkben, a gödöl­
lői dzsemborin és végül az idén 
a Börzsöny hegységben töltőitek 
felejthetetlenül kedves heteket.

A cserkész-élelmességre
érdekes példát mutattak a salgó­
tarjáni bányász cserkészek. A bá­
nyászfiúk régi vágya volt, hogy 
megismerjék hazánk fővárosát, 
pénzt azonban sehogy sem tudtak 
előteremteni az útiköltségre. Már- 

i már lemondtak a tervezeti tanul- 
. m ány útról, mikor egy ajándékba 

kapott malac váratlanul meghozta 
a szerencséjüket. Elhatározták 
ugyanis, hogy az otthoni ételhulla­
dékokból felhizlalják a malacot s

ból. 2. A soványító kúrákról. Köz- 
I ben: Hanglemezek. 12.05: Losonczi 
I szalonzenekar. 1.30: Hoclislrasser 
I Ferenc fuvolázik, Faragó István he- 
í oedül. 4.00: »Cserkészkirándul ás
f Keletafrikába.« Előadás. 5.00: Az 
j operaházi zenekar. 6.00: Költők fél- 
j órája. 6.30: Hanglemezek. Vidám 
: angol zene. 7.10: Külügyi negyed­

óra. 7.30: Három egyf elvonás os. 1. 
»Hogy terem a magyar nóta?« 2. 
»Cigányper.« 3. »Toronyóra.« 9.50: 
Operettrészletek. 11.10: A Pataky- 
jazzenekar műsora.

11 kg, tv. (ó) 15 55 1570
ff ff (uj) 15*55--1570

<8 kg. ív (ó) 15*70 15 85
ff (uj) 15*70--1585

79 kg. tr (o) 15 80 15 90
ff (uj) 15.80--15*90

8) kg. tv. (ó) 15 90 16*00
(uj) 15*90--16*00

Rozs (uj) 9*50--965
Takarmányár dí! (uj) 10*90--11*20
íengen 10*0 - 10340
Lzk 11 10--11.2»
Korpa 9 05 9*15
Sírárp« 13 75- -14*25

a sertéstenyésztést. A cseh kor- ! a hízó árából utaznak majd Bu- 
* • -* • • * ■ - dapestre. A gondolatot tett követ­

te s az élelmes bányász-cserké­
szek most egész nap a fővárost 
járják, az éjjelt pedig a hárshegyi

Használt

irány a múlt héten minisztertaná­
csi határozat alapján rendeletet 
bocsátott ki, amely életbelépésétől
számítva, 1934. junius 3ü tél a > -jj— * ^ ,
sertéstenyésztést hatóságilag kor* j cserkészpark sátraiban tölti v.
látozza A rendelet kimondja, hogy | 
fajsertést csupán a gazdák és gaz- | 
dasági vállalatok tenyészthetnek, j 
de ezek is csak olyan mennyi- \ 
ségben, amennyit a saját tenné- | 
sükből származó takarmánnyal fel I 
tudnak nevelni. Magánosok csu- ; 
pán két sertést nevelhetnek. Tej- \ 
gazdaságok, katonai üdülők és . 
más hasonló intézmények a saját 
üzemükből nyert hulls dókkal való 
sertésneveiésre a földmivelésügyi - 
minisztériumtól kaphatnak enge- ■ 
délyt, de legfeljebb 20 darab tar- 
tására. A 12 hetesnél fiatalabb j 
malacokat nem számítják bele a ; 
sertésállományba. Az egyes gaz- j 
das ágok sertésállományukat ezévi , 
december 31-ig tartoznak a ren­
deletben előirt létszámra csők- i 
kenteni. A rendelet hatálya nem 
terjed ki a saját szükségletük fe­
dezésére sertéstenyésztéssel fog­
lalkozó állami és népjóléti intéz­
ményekre.________________________
A kiadásért felelő« Uhrin íónot,

Sport
—(•>—

Délkerületi fuíballközpont 
Békéscsabán

Mint értesülünk, a délkerületi 
futballellenzék, amely úgynevezett 
vidéki blokkba tömörült, legutóbb 
Békéscsabán népes ülést tartott. 
Az értekezlet legújabb m?gálla 
podása az, hogy a kerületi szék­
hely kérdésében a vidékiek Bé­
késcsaba mellett fognak szavazni, 
ezzel ennek rtkompenzációjakép­
pen viszont a békéscsabai osztály 
egyesületei a hármas osztaiyterv 
ellen szavaznak majd az augusz­
tus 1 l ére összehívott rendkívüli 
közgyűlésen.

Elhatározta még a békéscsabai 
értekezlet, hogy a Hódmezővásár­
helyen felállítandó külön intéző 
és fegyelmi bizottság felállítására 
tesz indítványt a közgyűlésnek.

Határidős piac:
Az irányzat lanyha, forgalom 

élénk.
Készárú piac:

Az irányzat gyenge, forgalom 
élénk. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 30, >a rozs 40, 
a zab 10 fillérrel olcsóbb.

Ferencvárosi sertésvásár:
Árak: FietaJ konrvü 69—64, 

közép 67—70, nehéz 75—76

A békéscsabai piaci állatárak:
1934 julius 25.

íBorjú kg-ként 
Marha vágásra 
Hízott sertés 
Sovány sertés 1 é. párja 
Sovány sertés V* é, „
Választott malac párja 
Hízott liba kg-ként.
Hízott ruca 
Csirke sütni kg ja 
Csirke rántani „
Tyuk 
Pulyka 
Gyöngyívuk 
Tojás darabja 
Széna mázsánként 
Szalma „

Békéscsabai terményárak
1934 julius 25.

piros 80 &£ öuz® (ó) 14 80 —15 40
I, » ,1 ti (új)

Takarmányárpa

35-40 
30—38 
50—60 
75—8? 
45-56 
14—18 
80—90 
70-75 
75-95 
70—80 

80 
60 
70

3V2—4 
5X0—6*00 
V50—200

o

veszünk,

elemi és középiskolai

tankönyveket

n if
Szemestengtirí uj 
1Mb (ó)

„ (uj)
Korpa
Fehérbab
Köles
iökmag
Repce
Lticeruamag

1480—15-40 
9 60-9 70 
900—950
8 00- 8 30
9 00—9 20 
8-00-8-50 
8'CO— 8'50

13 50—14*00 
13 00-13 50 
21*00—21'50 
18*00—1850 

0*95—1-15

csejkiély ráfi z’e lessel

becserélünk,

Körösvidék könyvkereskedés.

használt és a j tan­
kon yV r e előjegyzést

felveszünk!

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szólj hétköznap 4«- 
iiUSér, vasár- ét ünnepnep 60 tillir. Va* 
tag betűvel szedett szó duplán ezsa't 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdeti« 
árát a zzőveg beküldésével egyidejűiéi bl 
kőiden: szíveskedjenek. A hirdetés** í 

postabélyegben ia beküldhető.

Megvételre Keresel* 10 darab j
méteres és 4 darab 4 méteres faragna v 
akácoszlopot. Érdeklődni lehet a Körös vide 
kiadí hivatalában. ________ _
Hasxnúli jégszekrény és íróasztal ^ke­
restetik megvételre. Bővebbet a Kvtn> 
gyógyszertárban. _
Kiadja és nyomtatja a Kőrös vidék rt


